

2025年
3月11日
星期二
农历乙巳年二月十二
第17期(总第2885期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

坚守人民立场,进一步做好群众工作

本报讯 区委近日召开专题会议,传达学习全国有关会议精神、全市信访工作会议精神,研究我区贯彻落实措施。区委书记薛侃,区委副书记、区长周海鹰,区委副书记周嵘,区委常委、政法委书记胡煜昂,副区长、区公安分局党委书记、局长吴雷,副区长于洋等参加。

会议指出,信访工作事关群众切身利益和社会稳定大局,去年以来,

全区信访系统聚焦服务做好“三篇大文章”,忠诚履职、担当作为,做了大量卓有成效的工作。下一步,要深入贯彻落实全国、全市有关信访工作的部署要求,进一步增强工作的敏锐性、预见性、主动性,不断提高信访工作的能力水平。要紧盯重点难点,进一步提升化解矛盾的水平。增强主动,把工作做在前面、做在一线,加强信息搜集、研判、处置,确保早发现、

早干预、早介入。攻坚克难,狠抓实质化解,千方百计推动化解一批,稳定一批,依法维护好信访秩序。精准突破,对信访事项加大沟通接着力,不断提升调解效能。落实好“平安365”行动相关要求,有针对性地开展好应急处置演练,切实提升应急处置能力。要坚守人民立场,进一步做好群众工作。畅通诉求表达渠道,继续做好人民建议征集、12345热线等

工作,及时回应好人民群众的愿望诉求,加大对点化解力度,切实提高群众的满意度。用好“枫桥经验”,拓展杨浦首创的“三元解纷”“五有”工作法等经验,持续深化“三所联动”,进一步整合好综治、司法、信访等各类解纷、维权法治资源,推动矛盾纠纷在基层“一站式接收、一揽子调处、全链条解决”。要强化组织领导,进一步压实各方责任。(下转第4版)

体教融合,建设全国足球重点城市示范区 薛侃带队开展足球发展工作专题调研,与学校负责人、教练员等交流

本报讯 为深入贯彻落实习近平总书记关于足球工作重要指示批示精神和全市教育大会精神,推动杨浦足球工作高质量发展,区委书记薛侃近日带队开展足球发展工作专题调研。区委副书记周嵘、副区长王浩参加。

在区青少年业余体育学校白洋淀足球训练基地,薛侃实地察看了训练基地环境,观摩了球员们的分组训

练,并与学校负责人、教练员等深入交流,详细了解基地日常管理运行、球员学习训练等情况,并就加强梯队建设、推进基地基础设施完善等进行了探讨。在随后召开的座谈会上,与会领导、嘉宾、区有关职能部门围绕持续深化体教融合,加快推进杨浦足球事业发展进行深入交流。

薛侃指出,杨浦是全国著名的

“足球之乡”,区域内足球人口众多,足球群众基础雄厚。要深入贯彻习近平总书记关于足球工作重要指示批示精神,以更高站位、更大力度、更实举措推动区域足球工作走深走实,全力建设训练体系完备、社会足球活跃、足球文化氛围浓厚的全国足球重点城市示范区。要以人才为根本,进一步畅通球员、教练员培养成长的渠

道。扎实推动体教深度融合,探索开展“一条龙”学校建设,构建衔接有序的人才培养体系,鼓励社会足球俱乐部办训,全力做好优秀球员的选拔、培养和输送。坚持唯才是举,多渠道引育优质教练员,不断提升教练专业业务知识和执教能力。加强青少年足球基地建设,推动白洋淀足球场区域整体改造提升。(下转第4版)

多元共治,以高水平安全保障高质量发展 杨浦召开安全生产、防灾减灾和消防安全工作会议

本报讯 为全面贯彻落实中央和市相关要求,总结2024年工作,部署下阶段重点任务,努力以高水平安全保障高质量发展,3月5日上午,杨浦区召开安全生产、防灾减灾和消防安全工作会议。区委副书记、区长、区安委会主任周海鹰出席会议并讲话。区领导尼冰、徐建华、孙金邦、王

浩、吴雷、于洋参加。周海鹰指出,2024年,我区全力统筹发展和安全,扎实推进安全生产治本攻坚行动,城区运行总体平稳可控。今年是习近平总书记给“老杨树宣讲汇”全体同志重要回信后新一轮人民城市建设的开局之年,做好安全生产、防灾减灾和消防工作责任重

大,使命光荣。各部门、各单位、各街道要充分认清形势,强化维护城区安全的使命担当,始终保持如履薄冰、如临深渊的状态,以“时时放心不下”的责任感、“事事心中有底”的行动力,坚决保障城区安全运行、人民安居乐业。周海鹰强调,要坚决拧紧责任链

条。压实政府各项责任,坚持安全工作与发展工作同研究、同部署、同推进、同落实、同考核,认真落实“三定方案”,对于职责交叉领域和新兴行业领域要有跨前补位意识。落实企业主体责任,深入一线加强监管检查,持续提升发现、消除安全隐患的能力和水平。(下转第4版)

强化担当作为,以实干实效推动区域创新发展 周海鹰参加2024年度杨浦区财政局领导班子民主生活会

本报讯 区委副书记、区长周海鹰近日参加2024年度杨浦区财政局领导班子民主生活会,并作点评讲话。区处级单位领导班子民主生活会第二督导组到会指导。

会上,区财政局主要负责同志汇报民主生活会前准备情况,通报上年度民主生活会整改落实情况,并代表

班子作对照检查。领导班子成员联系思想和工作实际逐一作对照检查,开展批评和自我批评。周海鹰在听取大家的发言后指出,去年以来,面对外部复杂形势和内部转型挑战,财政局全体同志顶住压力、奋发进取,财政收入量质齐升,充分彰显了围绕中心、服务大局的责

任担当,以实际行动展现了杨浦“一股劲”。这次民主生活会聚焦主题、组织周密、程序规范,会前准备充分,会议严肃认真,整改措施务实,达到了交流思想、检视问题、明确方向的预期效果。

下一步,区财政局要高质量聚财,全力完成财政收入目标。继续坚

持干字当头、奋力一跳,进一步抓好收入组织,加大财源培育力度,既要把握二八定律稳存量,还要围绕产业链拓增量,着力推动重点产业链从建机制、打基础向优化布局、做强贡献转变,不断培育新的经济增长点。

要高效率理财,有力支撑经济社会发展。(下转第4版)

早樱开好了

乍暖还寒时,在新江湾城公园,早樱绽放枝头。作为杨浦区“打开公园围墙”示范项目,新江湾城公园陆域面积3.43公顷、水域面积3.92公顷,以无界融合的方式,让市民“在公园里遇见城市”。

■特约摄影 杜晓荣 摄



“她力量”绽放杨浦舞台

本报讯 “三八”国际妇女节之际,3月7日,区委书记薛侃带队慰问杨浦区全国三八红旗集体等先进代表,并通过她们,向奋战在杨浦各个条线上的广大妇女工作者们致以节日的美好祝福。副区长王浩参加。

在上海勘察设计研究院(集团)股份有限公司,薛侃先后慰问了“市三八红旗手”“市巾帼建功标兵”、上勘集团生态环境院副院长王蓉,“市巾帼文明岗”先进集体代表、上勘集团市政综合院水务所所长袁方,对她们专注于城市工业用地土壤与地下水环境保护技术攻关,为水土保持及生态环境建设事业所作的贡献予以充分肯定,并鼓励大家继续发扬艰苦奋斗的精神,深度参与社会市政工程的设计和建设,为生态环境建设贡献更多智慧和力量。

在位于“创智汇”园区内的杨浦区妇女儿童服务指导中心新馆,薛侃实地察看了功能区的设置和中心运作情况,与大家亲切交流,听取对进一步做好妇儿儿童工作的意见建议。薛侃对妇儿中心相关做法表示肯定,要求进一步提升服务质量,吸纳更多女性、儿童、志愿者等群体参与,持续放大社会效益。

薛侃还慰问了“上海市三八红旗手”、杨浦冰之融法律服务中心主任王立夏和“全国三八红旗集体”代表、上海市军队离休退休干部杨浦江湾服务管理中心主任沈凌云等,详细了解她们立足职责岗位,扎实推进人民调解、新时代军休工作的经验做法,鼓励大家充分发挥妇女在家庭和社会中的独特作用,积极投身于城市发展各项事业中。

薛侃表示,正值杨浦经济社会高质量发展关键时期,希望全区妇女牢记习近平总书记对杨浦的殷殷嘱托,在各自岗位上为“共建和谐美丽城市,共创幸福美好生活”贡献智慧和力量。各级妇联组织要进一步加强自身建设,创新工作方式,为妇女事业发展提供更加坚实的保障。区委、区政府也将持续加大对妇女权益的保护力度,营造尊重妇女、关爱妇女的良好社会氛围。 ■宋琪

建立健全基层权责清单

本报讯 区十七届人大常委会近日召开第三十四次会议。区人大常委会主任程秀明主持会议,副主任董海明、卜健、李颖、申向军及常委会委员出席。副区长刘晋元、区人民法院院长王朝晖、区人民检察院检察长康强以及区监察委有关负责同志列席。

会议通过了区人大常委会2025年度工作要点,听取了区政府关于本区街道履行职责事项清单工作有关情况的报告。会议指出,全面建立乡镇(街道)履行职责事项清单是贯彻落实党的二十届三中全会精神、加强基层治理体系和治理能力现代化建设的重要基础性工作。要切实按照中央、市委和区委部署要求,进一步牢固树立强基固本、大抓基层的鲜明导向,用好首批试点工作的经验成果,分期分批压茬推进,实事求是、因地制宜建立健全基层权责清单,构建紧密的区街衔接机制,不断提升基层治理效能。

■成佳佳